

## Провести весенний сев по-военному

М. Родионов, секретарь Горьковского обкома ВКП(б)

С каждым днем все шире и шире развертывается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д-Константиновского района) вспахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д-Константиновского района, Зиминев вспахал однолемешным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульпин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте—провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в развертывании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратить самого серьезного внимания, то все обещания—провести сев по-военному—останутся пустыми.

В Азамасском, Межевском и Пыщугском районах сорван своевременный подсев клевера. С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, райзо этих районов оказалось неоперативным и неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возмож-

ность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов резолюциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруксовском и Заветлужском районах выборочные работы во-время не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит—здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит—здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы развертываются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации тов. Измайлов, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза, Вачского района, тов. Барышников все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских организаций среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим колхозам. Ошибку допускают те

Окончание на 2 стр.

## Отлично подготовиться

21 мая—начало проверочных испытаний в школах.

Учителя многих школ района готовятся к испытаниям напряженно. В Мало-макателевской, Хозинской, Успенской НСШ, Больше-макателевской средней школе повторение пройденного материала идет по расписанию, планомерно. Среди учащихся и учителей развертывается соревнование. Организованы «Уголки испытаний», налажена консультация.

Прохождение программ по сельскохозяйственному обучению закончено во всех школах. Проверка пройденного материала по этим предметам идет с большим подъемом. Юные патриоты нашей родины энергично готовятся сдать испытания на умение трудиться в колхозах, оказывать им помощь в борьбе за получение высокого военного урожая, чтобы дать фронту больше продуктов и сырья промышленности.

Однако, не обходится и без недостатков.

Не глубоко идет повторение пройденного учебного материала в четвертом классе Хозинской школы, редко проводятся дополнительные занятия с учащимися в Больше-макателевской школе.

Все эти, и им подобные, недостатки в подготовке к испытаниям надо устранить без замедления, подготовиться и провести испытания только на отлично.

А. Фарисеев.

## За 10 дней 5 га

За десять дней на лошадях в артели им. Молотова, Успенского сельсовета, вспахали 300 га. Говорить о том, что это хорошая работа было бы величайшим преувеличением. Но как работают тракторы, сколько вспахали на них? Это должно привлечь особое внимание работников МТС, всех работников села, колхоза.

В тракторном отряде—5 машин. Из пяти трактористов—трое старых, опытных: Чиркунов, Новиков, Еськин. Они руль трактора держали не одну весну и могут с успехом обучать искусству вождения «стальных коней» молодых трактористов и трактористок.

И что же? «За десять дней тракторы вспахали... 5 га.

П. И.

## От Советского информбюро

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период—86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1.300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто

подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы высочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стериотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции 6 января. Несколько раз получали пополнение, за три месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и оступевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебеля службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабежам—перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попову—53 лет, ее сына Павла—18 лет, дочь Надежду—21 года, Евдокимову—72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».



**Участок учащихся Хозинской НСШ**

Участок Хозинской НСШ—около 5 га.

В парниках растет рассада капусты, рассада помидор высеяна в ящики.

А. Н. Фарисеев.

**ВЫИГРЫШИ ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ**

Районной сберегательной кассой во втором квартале выплачено займодержателям по разным выпускам государственных займов 82 выигрыша.

Общая сумма выигрышей—свыше 8.000 рублей.

А. А. Пергаева.

**Кино-картины в мае**

На экране рабочего клуба имени Ленина в поселке Ташино в мае 1942 года будут демонстрироваться следующие кино-картины:

«Боевой кино-сборник № 6», «Салават Юлаев», «Трактористы», «Возвращение», «За полный разгром немецких войск», «Последний табор».

Н. Н. Ярлыков.



## Провести весенний сев по-военному

ОКОНЧАНИЕ

руководители, которые получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспоконство о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно—учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного клочка не посеянной земли, перевыполнить планы посевной—от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен пожертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырья для промышленности.

Надо всемерно поддержать почин краснодарских колхозников о посеве сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отличающихся от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушений дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру—залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть

от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как механики и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во-время подвезти горючее и смазку, провести профилактический ремонт трактора, вовремя нагнать и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку в борозде слабых животных и т. д.—все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители сельских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Просортировать, проверить всхожесть, протравить, яровизировать—все это важные мероприятия; где их игнорируют—там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во-всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержит та парторганизация, которая сумеет по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

## ВЫШЕ ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ В ПОЛЕ

### БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

**Николаевка.** Здесь колхозы начали полевые работы с запозданием. Это обязывает руководителей колхозов и руководителей сельских организаций поднять трудовое напряжение на полях, наверстать упущенное, обеспечить проведение сева в сжатые сроки.

Этого нет. Удивительно беспечно настроен председатель сельисполкома т. Вахламов.

— Как сеет колхоз «Новая жизнь»?

— Ничего, — отвечает тов. Вахламов.

Между тем, колхозу нужно засеять 147 га, а сумел он пока 70 га вспахать и 19 га засеять.

— А как дела в колхозе «Труд»?

— Ничего, — также спокойно вторит т. Вахламов.

А в колхозе на сегодня вспахано только 31, засеяно 8 га, а нужно засеять 90.

Секретарь партийной организации т. Батенков вместо организации партийно-массовой работы среди колхозников занимается почти каждодневными поездками в Ташино. «Боевые листки» в колхозах выходят не регулярно. Социалистическое соревнование не организуется. Выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» не проверяется.

*Н. Пергаев.*

### Закончили сев ранних

Сев ранних яровых культур закончил Рогожский колхоз им. Чапаева, Мало-макателемского сельсовета.

*И. Я. Редькин.*

Полностью закончил посев ранних зерновых Городковский колхоз «16 лет Октября», Успенского сельсовета.

*Н. А. Егоров.*

Уже темнело, когда бойцы под грохот артиллерийской канонады начали наступление. Саперы ползли вперед. Им предстояло проделать проходы в проволочных заграждениях. Ловкие, они быстро достигли цели. Пехотинцы не отставали. Противник открыл огонь. Но это не остановило отважных советских воинов. Один из смельчаков вырвался и, переползая, раньше других достиг окраины деревни. Стреляя из автомата, он быстро забежал в сарай. В этот момент его ранило. Кровь окрасила шинель. Закусив губы от боли, красноармеец зорко следил за ходом боя.

По деревне метались немецкие солдаты. Наступления советской пехоты они не ждали. Поспешно удрали немецкие повозки. «Факельщики» зажигали дома. Сильный огонь из фашистских пулеметов несколько задержал стремительный бросок наших бойцов.

Раненый почувствовал усталость и опустился на землю. Перевязывая рану, он через открытые двери сарая увидел, как из одной колхозной избы,

Лошадь долго стояла у конторы правления колхоза. Ее ездовой Таланов сидел в конторе на лавке, беспечно была видна на его лице. В прошлом Таланов был продавцом сельского кооператива. Сейчас, в дни горячих посевных работ, его заставили пахать. И вот он сидит, не трогаясь с места.

— Пахать не поеду, — заявляет он. У меня болит живот и вообще я не привык пахать. Вот ежели счетоводом...

Дом Таланова — полная чаша. Ульи пчел. Полный двор скоти-

ны. Дочь свою недавно он с доктори вернул, заявив ей, что на торфоразработки она все равно не поедет. Отказался подписаться на заем.

После этого становится поистине удивительной позиция правленцев, которые мирятся вот с такими лодырями—дезертирами трудового фронта.

Таланов должен быть привлечен к строгой ответственности. Либеральничать с такими людьми—преступление.

*П. Грашкин.*

Грачевка.

1942 год должен стать годом окончательного разгрома врага.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

### Передовики фронтовой весны

1. **Доркин** Илья Тимофеевич, колхозник артели «Красная новь», Шутиловского сельсовета, нормы выработки на бороновании, производимом на крупном рогатом скоте, выполняет на 116 процентов.

2. **Кильдишев** Владимир Ильич—тоже.

3. **Журавлев** Иван Степанович, колхозник артели Молотова, Успенского сельсовета, нормы выработки на пахоте однокорпусным плугом выполняет почти на двести процентов.

4. **Морозов** Иван Михайлович, пахарь того же колхоза, нормы на пахоте перевыполняет на сорок процентов.

5. **Петрушин** Николай Александрович, пахарь того же колхоза, нормы перевыполняет на тридцать процентов.

6. **Шарин** Николай Григорьевич, пахарь артели им. 1 Мая, Николаевского сельсовета, на двухкорпусном плуге нормы перевыполняет на пятьдесят процентов.

7. **Будин** Василий Ильич, пахарь того же колхоза, нормы перевыполняет почти на пятьдесят процентов.

8. **Насонова** Мария Кормилаевна, пахарь артели им. Буденного, Мало-макателемского сельсовета, нормы на однокорпусном плуге перевыполняет на тридцать пять процентов.

9. **Ленковский** Михаил Сергеевич, тракторист МТС отряда № 8, на колесном тракторе нормы вспашки перевыполняет на тридцать три процента.

### Строго карать лодырей—дезертиров трудового фронта

## ПАЛАЧИ, ЛЮДОЕДЫ

которая загоралась, двое фашистов вытолкнули молодую женщину. Она сопротивлялась насилью гитлеровских извергов, плакала и кричала. В горящей избе остался ее маленький ребенок. Несчастная мать рвалась обратно в дом. Упав на землю, она забилась в истерике. Палачи спешили, им некогда было возиться с ней и, пристрелив беззащитную женщину, бросились бежать к другому дому.

Боец забыл о собственной боли и бросился к женщине. Но она уже лежала без движения. Он решил спасти ребенка. Быстро и незаметно проскочил к горящей избе. Языки пламени лизали крышу. Дым валил из разбитых окон. Смелый красноармеец бросился в дом. Двигаясь ощупью, он натолкнулся на железную кровать, где лежал ребенок. Схватив его, боец выскользнул из дома и снова скрылся в сарае. Расстегнув шинель, он своим теплом согрел ребенка. Вскоре в деревню вошли красноармейцы. Воины с суровыми лицами слушали простой рассказ о ребенке, мать которого погибла всего час тому назад. Бой-

цы заботливо укутали малыша, оказали первую помощь раненому товарищу и отправили их в тыл...

Фашисты, отступая под натиском частей Красной Армии, в бессильной злобе жестоко расправляются с мирным населением. Они не щадят и детей. В приказе № 91 по одной немецкой дивизии написано: «Страх перед немцами должен войти в каждого до самых его костей. По отношению к большевистским «подчеловекам» не может быть никакого снисхождения. Это относится также к женщинам и детям. Партизан и их единомышленников—на первый сук».

Фашисты не люди. Это хищные звери. Наши советские воины, выполняя приказ великого Сталина, гонят ненавистного врага на запад, освобождая захваченные противником города и села. И если враг не сдастся, его беспощадно истребляют.

Батальонный комиссар

*Г. Вершинин.*

Действующая Армия.

Отв. редактор **С. МЕНЬШИКОВ.**

МЦ—6264